1. Wysokość piezometryczna, mierzona od spągu warstwy wodonośnej wynosi 10 m. Obliczyć wartość potencjału Giryńskiego (względnie zastępczego potencjału Giryńskiego) gdy:


a) warstwa wodonośna jest jednorodna o współczynniku filtracji k = 10 m/d i filtracja posiada charakter 
swobodny


b) warstwa wodonośna składa się z dwóch warstw o miąższościach m1= 4 m i m2= 9 m 
i  współczynnikach filtracji 
k1= 2 m/d i k2= 10 m/d. Zwierciadło wody jest swobodne.


c) warstwa wodonośna jest jednorodna, o miąższości  6 m  i współczynniku filtracji k = 4 × 10–3 m/s.

2. Wykorzystując rozwiązanie ogólnego równania ustalonej filtracji jednoosiowej w postaci:




dla przedstawionego niżej schematu dopływu do rowu obliczyć:


a) wysokość wody na wododziale,


b) natężenie dopływu do lewego rowu,


c) średnią prędkość, z jaką woda wpływa do lewego rowu
[image: image1.bmp]
3. Dla podanego schematu kolumny gruntowej, w której znajduje się niejednorodna próbka gruntu  narysować rozkład wysokości piezometrycznej w gruncie. Obliczyć natężenie przepływu jeśli kolumna gruntowa posiada przekrój kołowy.
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4. Wyjaśnić następujące pojęcia:

a) filtracja ustalona

b) filtracja nieustalona

c) współczynnik przepuszczalności

d) współczynnik filtracji

f) warunki brzegowe I rodzaju

g) wododział

h) gradient hydrauliczny

i) prędkość skuteczna

5. Dla przedstawionego na rysunku poniżej schematu obliczyć przy jakiej wysokości piezometrycznej H nastąpi zrównoważenie ciężaru gruntu ciśnieniem spływowym. Współczynnik filtracji gruntu próbki wynosi 10–4 m/s, porowatość próbki n = 0.32, ciężar właściwy gruntu jest równy 26 kN/m3.
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